Exercices 27,28,29,30p85,77,83p89 , 85p89, 87,88p90 , 108,109,110,111p95
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2.Pour tout entier n non nul , 
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1.  .
2.    soit 
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a)Pour tout entier naturel  , 
La différence entre un terme et son précédent reste constante et égale à –5.
(un) est une suite arithmétique de raison –5.

b)Pour tout entier naturel  , 
La différence entre un terme et son précédent ne reste pas constante.
(un) n’est pas une suite arithmétique.

c) Pour tout entier naturel  , 
 
  
La différence entre un terme et son précédent reste constante et égale à –5.
(un) est une suite arithmétique de raison –5.




d)Pour tout entier naturel  , 
                                                                                                                                                                                                                         
La différence entre un terme et son précédent ne reste pas constante.
(un) n’est pas une suite arithmétique.
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3.On résout l’inéquation 
     (143,14) 
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2.pour tout entier n,    
On en déduit que la suite  est arithmétique de raison  et de 1er terme .
Il vient alors que pour tout entier naturel n, on a : .
3. On résout l’inéquation 
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1. pour tout entier n,    
On en déduit que la suite  est arithmétique de raison  et de 1er terme .  
AFFIRMATION VRAIE
Il vient alors que pour tout entier naturel n, on a : .
2.On calcule   
AFFIRMATION FAUSSE
3.On calcule   
AFFIRMATION VRAIE
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Exercices 31p85,81p89, 74,75,76,78,84p89
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   affirmation fausse !
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1.pour tout entier naturel n, on a : .
.
 est une suite arithmétique de raison . Or . On en déduit que cette suite est croissante.
3.=
          or     
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1.pour tout entier naturel n, on a : .
.
 est une suite arithmétique de raison . Or . On en déduit que cette suite est décroissante.
3.=
          or     
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-2×13+7=-19
-2×10+7=-13
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1.           réponse C
2.     réponse A
3.                     réponse B
4.      
 
   réponse B
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1.Lorsque l’on creuse un mètre supplémentaire , le prix augmente de 20 €.
On en déduit que pour tout entier n≥1,       (Ou   
On en déduit que la suite  est arithmétique de raison  et de 1er terme .
Il vient alors que pour tout entier naturel n, on a : 
.
2.a)
          or     
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3.
 
On résout l’inéquation : 
 
On doit résoudre étudier le signe de la fonction du second degré 
 
On calcule le discriminant ∆=13 281
∆>0 .Le polynôme du second degré admet donc deux racines :
      
                 
      Le polynôme est du signe de  à l’extérieur des racines.

	x
	 -∞                                                         +∞

	

	
       +                    0         -         0       +    








 
On peut creuser au maximum 53 mètres.














Exercice :
Soit   la suite définie par  et .    
Soit la suite  définie par .
a)Montrer que   est une suite arithmétique de raison    (calculer 
b)En déduire l’expression de puis de  en fonction de .

a) Pour tout entier naturel  ,
 
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
La différence entre un terme et son précédent reste constante et égale à .
(vn) est une suite arithmétique de raison  de premier terme 
b)pour tout entier naturel n, on a : 
 
On en déduit que   
soit  
soit 

Exercices 35,36,37,38p85 ,112,113,114p95
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a)                  
b) pour tout entier naturel n, on a : 
[image: ] a)                  
b) pour tout entier naturel n non nul, on a : 
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Le rapport entre un terme et son précédent reste constante et égale à 5.
(vn) est donc une suite géométrique de raison 5.
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Exercices 39p85,89,90,91,92,93,95,96,98,100,102p90-91
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    (q≠1)
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1. pour tout entier naturel n, on a :       
    
2.Comme  alors la suite () est croissante.
(on pour aussi étudier le signe de 
pour tout entier naturel n, on a :
 
4>0  . On en déduit que  et donc que la suite () est croissante)
3.a) =          
b) =

[image: ]
1. pour tout entier naturel n, on a :            
2.Comme  alors les termes de la suite changent alternativement de signe. 
La suite () n’est donc pas monotone.
3. =
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1.pour tout entier naturel n non nul, on a :     
       
2. Comme  alors la suite () est décroissante.     
(on pour aussi étudier le signe de 
pour tout entier naturel n non nul, on a :
 
          
                 
               =
-8<0    . On en déduit que  et donc que la suite () est décroissante.)
3. =
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1.pour tout entier naturel n non nul, on a :     
                     
 =
 =
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95.
1.a)Diminuer de 1% revient à multiplier par 
Ainsi                    
b)pour tout entier naturel n non nul  on a :  
c)On en déduit que la suite  est géométrique de 1er terme  de raison 
Pour tout entier naturel n non nul,  on a :  
2.pour tout entier naturel n non nul, on a :
 
        
        =
 
 
3. pour tout entier naturel n non nul, on a :
  donc    et 
Le pari du globetrotter est donc perdu !
4.
 
Il lui faut 848 jours pour dépasser 4999 kms.

[image: ]
96
1.Augmenter de 10% revient à multiplier par 
Ainsi                    
2.pour tout entier naturel n non nul  on a :  
On en déduit que la suite  est géométrique de 1er terme  de raison 
3.Pour tout entier naturel n non nul,  on a :  
4. S =
La production totale au cours des 20 premières années est d’environ 114 550 unités.
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3.S 
Sissa aurait obtenu  grains de blé soit 
Soit  tonnes de blé soit 738 000 millions de tonnes de blé soit plus de 1000 fois la production mondiale de riz en 2019…
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	n
	un
	un+1-un
	un+1/un
	vn=un-2
	vn+1/vn

	0
	0
	
	
	-2
	

	1
	1
	1
	
	-1
	0,5

	2
	1,5
	0,5
	1,5
	-0,5
	0,5

	3
	1,75
	0,25
	1,16666667
	-0,25
	0,5

	4
	1,875
	0,125
	1,07142857
	-0,125
	0,5

	5
	1,9375
	0,0625
	1,03333333
	-0,0625
	0,5

	6
	1,96875
	0,03125
	1,01612903
	-0,03125
	0,5

	7
	1,984375
	0,015625
	1,00793651
	-0,015625
	0,5

	8
	1,9921875
	0,0078125
	1,00393701
	-0,0078125
	0,5

	9
	1,99609375
	0,00390625
	1,00196078
	-0,00390625
	0,5

	10
	1,99804688
	0,00195313
	1,00097847
	-0,00195313
	0,5

	11
	1,99902344
	0,00097656
	1,00048876
	-0,00097656
	0,5

	12
	1,99951172
	0,00048828
	1,00024426
	-0,00048828
	0,5

	13
	1,99975586
	0,00024414
	1,0001221
	-0,00024414
	0,5

	14
	1,99987793
	0,00012207
	1,00006104
	-0,00012207
	0,5

	15
	1,99993896
	6,1035E-05
	1,00003052
	-6,1035E-05
	0,5

	16
	1,99996948
	3,0518E-05
	1,00001526
	-3,0518E-05
	0,5

	17
	1,99998474
	1,5259E-05
	1,00000763
	-1,5259E-05
	0,5

	18
	1,99999237
	7,6294E-06
	1,00000381
	-7,6294E-06
	0,5

	19
	1,99999619
	3,8147E-06
	1,00000191
	-3,8147E-06
	0,5

	20
	1,99999809
	1,9073E-06
	1,00000095
	-1,9073E-06
	0,5

	21
	1,99999905
	9,5367E-07
	1,00000048
	-9,5367E-07
	0,5

	22
	1,99999952
	4,7684E-07
	1,00000024
	-4,7684E-07
	0,5

	23
	1,99999976
	2,3842E-07
	1,00000012
	-2,3842E-07
	0,5

	24
	1,99999988
	1,1921E-07
	1,00000006
	-1,1921E-07
	0,5

	25
	1,99999994
	5,9605E-08
	1,00000003
	-5,9605E-08
	0,5

	26
	1,99999997
	2,9802E-08
	1,00000001
	-2,9802E-08
	0,5
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D’après les colonnes C et D ,  et  n’est pas constant.
2a)
Pour tout entier ,  et 
Démontrons que la suite   est géométrique.
Pour tout entier  
  
Autre méthode :
 
On en déduit que la suite  est géométrique de raison  et de 1er terme 
b) pour tout entier naturel n, on a :     
c) pour tout entier naturel n, on a :
   soit    
3.a) cf tableur
[image: ]
image6.png
B La suite v, est une suite arithmétique de raison —3.
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Soit (w,) une suite arithmétique telle que w; =5 et w, =8.
1. Determlner la raison de cette suite.

2. Calculer w,, w, etw,.
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Les suites ci-dessous sont définies sur N. Pour chacune
d’elles, préciser s'il sagit d’'une suite arithmétique et indiquer
sa raison le cas échéant. Pour tout entier naturel n:
a.{unﬂ_:un—S b.{un+1:un+n

u0:2

c.u,=-5n+3 d.un=n2—2n+1
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Soit (u,) la suite arithmétique telle que u,=-2 et u, =5.
1. Déterminer le treizieme terme de la suite.

2. Exprimer u, en fonction de n pour tout entier naturel n.

3. A partir de quel rang les termes u, sont-ils supérieurs a 1000 ?

4. Pour quelles valeurs de n le terme u, est-il compris entre
500et 10007
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Wl Le corrigé détaillé de cet exercice est disponible dans le manuel numérique enseignant, le
manuel mumérigue éléve et le site éléve lycee.editions-bordas .
Lu=u+r.DoncS=-2+retr
‘Pour tout entier naturel 7,y =+ 7 X n. Donc un=-2+7 X n=Tn =2
2. w12 est le treiziéme terme de cefte suite.
u=7x12-2=82

1002

3. On résout Uinégalité 7~ 2> 1000. Done === 143.1
Les termes de ua sont supéricurs & 1000 & pastir de 11 = 144

4.0n résout la double inéquation - 500 < 75— 2 < 1 000. Dm?5n5¥

% =71.7. Donc Ientier  est compris entre 72 et 143,
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La croissance du foetus
est surveillée par échographie.
Quand il est trop grand pour
étre visualisé complétement,
on mesure le diameétre
bipariétal (I'écartement entre
les deux os qui se trouvent de chaque c6té de la face).
Onadmet qu’a partir dela 11¢ semaine, le diameétre bipariétal
augmente chaque semaine de 2 mm et qu'il vaut 24 mm
alafin de la 11¢ semaine. On note u, sa valeur, exprimée
enmm, alafindela (n+ 11)-iéme semaine de grossesse.
1. Donner u,. Calculer u,, u, et u;.

2. Exprimer u,, en fonction de u,. En déduire I'expression
de u, en fonction de n.

3. Aubout de combien de semaines, le diamétre bipariétal
dépassera-t-il 5cm ?

Capacité 8,p.77 Q
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B1 v, =244, = 26,4, = 28 etu; = 30.
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2. 2,43 = u, + 2 pour tout entier naturel n.
Onaalors u, = 24 + 2n pour tout entier naturel n.

3. Le diamétre bipariétal dépassera les 5 cm au bout de 14 + 11 = 25 semaines
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. 2) " Vrai ou Faux?

La cotisation annuelle d'une association s'élevait a 50 € en
2019 et elle augmente de 5 € par an. On note u, le montant
de cette cotisation I'année 2019 + n.

Indiquer si les affirmations proposées sont vraies ou fausses,
puis justifier.

1. La suite (u,) est arithmétique de raison 5.
2. En 2021, la cotisation sera de 55 €.

3. En 2029, une personne ayant adhéré en 2019 paiera le double
de la cotisation initiale.
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Compléter I'algorithme ci-contre

' ' U< u,

pour que la liste L contienne en L[] i
fin d’algo’nthme,'les tgrmeslup, “i' '\ pourivariantde...a... !
s Uy d’une suite arithmétique Uc ...
deraison r. D L.+ [0 i
Fin Pour
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Uy

Le[U]

Pour [ variant de 04 N
UeU+r
L—1+[U]

Fin Pour
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Parcours 1: Obtenir et utiliser le terme
général d'une suite arithmétique o
On considere la suite arithmétique (u,) de premier
terme u, et de raison 7.

Déterminer l'expression du terme général u, puis calculer le
terme demandé.

auy=8 et r=-23 Caluleruy
b.ug=-19 et r=4.  Calculeruy,.

Colg=-2 et Calculer uyq.

On considére la suite arithmetique («,) de premier
terme u, et de raison r.

Déterminer Iexpression du terme général (u,) puis calculer
le terme demandé.

Calculer uy,.

Calculer uy,.

Calculer u,3,.

Ces exercices sont d'un niveau plus élevé.

(w,) est la suite arithmétique telle que w, = —6 et
w, =15, calculer r puis w.

METHODE : On peut écrire Wy

o+ 7r.Endéduirer.

En utilisantlaméthode précédente, calculer laraison r
pour les suites arithmétiques vérifiant :
ar=25 et f,=19.

b. sy ,% et s,

.p,=48 et py=30.

©®00





image18.png
008 2. o = w0+ =8-23n.
Done 25 =823 X 25 =-567
b =uo+m=-19+4n
Doncuss=-19+4 x 135 =521

1
Cup=ugtm=-2+3n

Doncup=-2+3 x10 =%

W82 o=+ rn-1)=3+2m-1)=1+2n
1+2x21=43

b=+ rn=1)=-15+9(1~1)=-24+9n
~24+9x14=102

wo+7r. Donc 15 =6+ Tretr
Doiwi=wo+retwi=—6+3=-3
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o =10+ 24r
Donc 19.=25+ 24r etr=—1
b.ss=s0+ 5r

v _ s i
DoneZ=—24srer=2
e s

c.pyr=po+3Tr.
=

Donc 30=48 +37retr=—2
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@D Glculerlasomme S=1+2+3+... +99.
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Pour les exercices 81 et 82, indiquer si les affirmations sont
vraies ou fausses, puis justifier.

La somme des 15 premiers entiers naturels non nuls est
240.

EDsiw ) estune suite arithmétique de premier terme u,=3
etde ralson r=0,6,alors u, = 1000 pour n = 603.
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. Soit (u,) une suite arithmétique de premier terme u,=3
etde ra|son F=2.

1. Exprimer u, en fonction de n puis calculer le septieme terme
de cette suite.

2. Etudier les variations de (u ).

3. Calculer lasomme S=ug +u, + ... + iy,

Capacité 7,p.77
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- Soit (u,) une suite arithmétique de premier terme u, = 13
etde ra|son r=-5.

1. Exprimer u,, en fonction de n puis calculer le quinzieme
terme de cette suite.
2. Etudier les variations de (ue,).

3. Calculer la somme S = Uy+uy+ ...+,
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. Soit (w,) une suite arithmétique de premier terme w, =5
et deraison r=-2.

1. Exprimer w, en fonction de n puis calculer le dixieme terme
de cette suite.

2. Etudier les variations de (ut,,).
3. Calculer lasomme S=w, +w, + ... + w,s.
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1. Pour tout entier naturel n non nul, wn =w1+7 X (1= 1).
Done wn=5+(-2) X (1= 1)=-2n+17.

1o est le dixiéme terme de cette suite. wio=-2 X (10~ 1) +7=~11

2. La raison de cette suite est strictement négafive donc elle est strictement décroissante.
3. Le premier terme de la somme est w) et le demnier est wis

wiy=-2X (13- 1)+7=-24+7=-17.

La somme comporte 13 termes.

Done §=13 x =2 = 78
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QCM Choisirla bonne réponse.
Soit (u,) une suite arithmétique de premier terme v, de raison r
etSn=u0+u1 it o il

1.Siu0:2etr:3alors
2.Siu;=-5 etu2:2alors =-3 r=-7
3.Siu4:2etu5:5alors ug="7
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@A On veut creuser un puits. Le 1" métre colite 100 €, le
2¢ metre 120 €, le 3¢ métre 140 € et ainsi de suite, en aug-
mentant de 20 € a chaque métre. On note un le prix du n-ieme
meétre creusé.

1. Quelle est la nature de la suite (i) ?

2. a. Calculer lasomme u; +u, + ... + us,

b. En déduire le cot d’un puits de 30 metres de profondeur.
3.0ndispose d'un budget de 33 000 €.

Quelle profondeur maximale du puits peut-on creuser ? @
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b. Un puit de 30 métres de profondeur coiite 11 700 euros.
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Soit (w,) la suite géométrique de premier terme w, =2
et de raison 5.

a. Déterminer w;, w, etws,.

b. Expliquer pourquoi pour tout entier naturel n, w, =2 x 5".
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Soit (¢,) la suite géométrique de premier terme ¢, = 6
et de raison -3.

a. Déterminer t,, t; et 1.

b. Justifier que pour tout entiern =1, ¢, =6 x (-3)"1.
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Soit (u,) une suite géométrique telle que u, = 6 et
us = 12. Déterminer la raison de (u,).
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(un) est une suite géométrique de raison ¢ donc us =g X us.
Cou:12=gX6etq
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&D soit (v ) telle que pour tout entier naturel n, v, # 0 et

1%
ol 5, (Vn) est-elle une suite géométrique ?

vl’l
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b. v =10 X g"=4000 X 08"

Donc vy=4 000 X 082295

em=rox g =38ax ()

Done ve =384 X (%)izs

B8av=vxgt=3%x2"
Done vio=3 x 2°=1536.
b.vi=11 X ¢"'=10 000 X 0.5
Done vis =10 000 x 0.5 = 0.6.
cwm=nxgt=2x1,01""1
Done vso0 =2 X 1,014%° = 286.7.

8 a: = aox ¢° donc -1 512 =7x ¢’

On obtient : ¢* = 22 = ~216

Done g=—6.

Dowar=aoX g =7 x (-6) =—1959 552

2 9 2
[ T

L9
On obtient : ¢*=>. Donc ¢ =

z
b.v4=10 X g donc 0.0256 = 16 X g*.
00256 4=z
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Parcours 2: Obtenir et utiliser le terme
général dune suite géométrique

On considere la suite géométrique (v,) de premier
terme v, et de raison g.

Déterminer lexpression du terme général v, puis calculer le
terme demandé 0,1 prés.

av=2 et g¢=2 Caulerv,
b.7,=4000 Calculerv,.
c.v,=384 Cakculer vy,

On considére la suite géométrique (v,) de premier
terme v, et de raison g.

Déterminer lexpression du terme général v,, puis calculer le
terme demandé 3 0,1 prés.

Calculer v,
Calculer v,

Calculer vy,

Ces exercices sont d'un niveau plus élevé.

(a,) est la suite géométrique de raison g telle que
a,=7eta,=-1512, cakculer g puis a,.

METHODE : On peut écrire a, =a, . En déduire g.

Les suites (u,) et (v,) sont des suites géométriques de
raisons positives.

En utilisant la méthode précédente, calculer laraison de cha- €
cune de ces suites sachant qgue 8

a.uy=2 etu,= >
b.v,=16 etv,=0,0256.
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& soit (v ) |a suite géométrique de premier terme v, =2 et
deraison g = 3.

1. Exprimer v, en fonction de n et calculer le dixieme terme de
cette suite.

2. Etudier les variations de (v, ).

3. a.Calculer lasomme S = VotV +...+v,
b. Calculerlasomme S*=v, +v, +... +v,.

@

Capacité 9,p.79





image38.png
B Biblio Manuels, tous les X B Mathsre-CollectionIndice X+

< c a ue.com o % © 8 9 :

@ Amszon @ YouTube [ Facebook [ APMEP:Terminale..  f) Envegistreur diécra.. @ Algorithmique etpr.. @ VisScola lycée @) Bienvenue survotre.. D EcoleDirecte @ Ressources pourla.. [ mvtaLy

® @O0 e

&D soit (v ) la suite géométrique de premier terme v, = 3
et de raison q =-2.

1. Exprimer v en fonction de n.
2. Etudier les variations de v,).
3. Calculerlasomme S=v + v, +... +v,,.
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Soit (w ) la suite géométrique de premier terme w, =~ 1
et de raison g =3.

1. Exprimer w,, en fonction de n.
2. Etudier les variations de w,).
3. Calculerlasomme S=w, +w, + ... + w,,.

2
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1. Pour tout entier naturel 7 non nul, w» =w1 X ¢". Donc wy

2. Le premier terme st strictement négatif et la raison est strictement positive donc la suite est
strictement décroissante.
3. Le premier terme de la somme est w1 et le dernier est w2,
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&1 soit (w ) |a suite géométrique de premier terme w, =4
et de raison q =3

1. Exprimer w, en fonction de n.

2. Etudier les variations de w,).

3. Calculerlasomme S=w, +w, + ... + w,,.
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&5) soit (u ) une suite géométrique de premier terme u, =5
et de raison q =3,

1. Déterminer lasomme S=u, +u, + ... + ug.

2. Déterminer lasomme S’ = Ug+ ...+
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Un globetrottera parié qu'il pouvait parcourir
5000 km a pied. Il peut, frais et dispo, parcourir 50 km en une

journée, mais chaque jour, la fatigue s'accumule et donc sa
performance diminue de 1% tous les jours.

On notera d, la distance parcourue durant le n-ieme jour.

1. a. Calculer les distances d,, d, et d;.

b. Donner I'expression de d,,_, en fonction de d,,.

c. En déduire la nature de la suite (d,) et I'expression de d, en
fonction de n.

2. Calculer, en fonction de n, le nombre total L, de kilométres
parcourus au bout de n jours.

3. Justifier que L, < 5 000 pour tout 7. Que dire du pari du
globetrotter ?

4. Al'aide de la calculatrice, déterminer le nombre minimal de
jours N qui lui seraient nécessaires pour parcourir 4 999 km.

- o X

o % T /89

@ Ressources pour ..
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@D Une entreprise de sécurité lance un nouveau systeme
d’alarme. La premiéere semaine 2 000 unités seront produites
puis la production augmentera chaque semaine de 10 %. On
désigne par u,, le nombre de systémes fabriqués la n-ieme
semaine. On arrondira les résultats a I'unité.

1. Donner u,. Calculer u,, u; et u,.

2. Exprimer u,,,, en fonction de u, pour tout entier naturel n.
Que peut-on en déduire pour la suite (u,) ?

3. Exprimer u, en fonction de n.

4. Calculer la production totale au cours des 20 premiéres
semaines.

Capacité 10, p. 79

Votre.. D EcoleDirecte @ Ressources pour
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RETOUR SUR LOUVERTURE DU CHAPITRE

@D Lalégende de Sissa

Sissa a demandé qu’on lui offre un grain de riz pour la
premiére case de I'échiquier, puis deux pour la deuxieme
case, en doublant ainsi la quantité de grains jusqu'a la 64¢
case. On appelle () la suite donnant le nombre de grains
de riz sur la n-iéme case pour tout entier naturel .

1. a.Donner u;.

b. Ecrire u,,,, en fonction de u, pour tout entier naturel n.
<. Que peut-on en déduire sur la suite (u,) ?

2. Exprimer u, en fonction de n.
3. Calculer la masse de riz que Sissa aurait pu obtenir.

4. La production mondiale de riz est estimée par la FAO &
513 millions de tonnes en 2019. Le poids moyen d'un grain
derizestde 0,04 g.

Utiliser les informations données pour expliquer la remarque
du conseiller.

@ Ressources pour ..

et|'Agriculture) dont le siége se trouve a Rome compte 197
paysetapour objectifdelibérer lemonde de la faim. Sadevise
latine signifie « Qu'il y ait du pain (pour tous) »

O LEsAVIEZ-voUS
LaFAO (Organisation des Nations Unies pour 'Alimentation \\/

o % 989

B v »
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Soit (u,) la suite arithmétique de premier terme u, =5
et de raison 3.

1. Déterminer u,, u, et us.

2. Expliquer pourquoi pour tout entier naturel n, u, =5 + 3n
puis déterminer u,.
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b. 141 = 2 X u, pour tout entier naturel n non mul
. La suite est géométrique de raison 2.

2.1, = 2"~ pour tout entier naturel n non aul.

3.ugs

2% Donc il faudra 2°° X 0,04 % 3,97 X 10'7 grammes de riz.

4. Sissa aurait dii avoir 3,97 X 107 g de riz.
Or la production mondiale n’est que de 5,13 X 10*! g de riz.
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Compléter un algorithme
On considere la suite [Tgef suite somme():
géométrique de pre- |2  U=5

mier terme u. =5 etde | ° g
) U 4 Tor 1. .1in rangeCGeansnus)n
raison 7. Compléter le | s "y
programme ci-contre afin | © S=...
7 return(S)

que la fonction Python

retourne la somme i, + ... + it
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Idef suite():
U=5
s=U
for i in range(0,100+1):

S oW

return(S)
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Soit (u,) une suite définie pour tout entier naturel  par :
u
n
U =75
1. a. Calculer u,, uy, us, ..., gy dans un tableur.
b. Conjecturer la limite de (u,).

c. Lasuite (u,) est-elle arithmétique ? géométrique ?

®

+1etuy=0.

2. Soit (v,) la suite définie par v, = u, - 2.

a. Enexprimantv,, enfonction de v, pour tout entier naturel
n, démontrer que la suite (v,) est une suite géométrique dont
on précisera la raison et le premier terme.

b. Donner I'expression de v, en fonction de n.

c.En déduire 'expression de u, en fonction de n.

3. a. Al'aide d'un programme ou du tableur, calculer des termes
de lasuite (v,) pour de grandes valeurs de n.

b. Quelle conjecture peut-on faire concernant la limite de la
suite (v,) ? Cette deuxieme conjecture semble-t-elle cohérente
avec celle faite a la question 1.b.? €
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1. 2. Début de la feuille
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. On conjecture que le limite de la suite est 2

c. La suite n'est ni arithmétique, ni géomérique.

nes

—tei2oos

Done la suite est géométrique de raison 0.5 et de premier terme v,

b. v, = —2 X 0,5 pour tout entier naturel n non nul.

€.u, = =2 X 0,5" + 2 pour tout entier naturel n non nul
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. On conjecture que la suite tend vers 0.
Cette conjecture est cohérente avec celle faite précédemment car 2 — 2 = 0.
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2. Par définition, u, = g + 7 X n pour tout entier naturel n et avec r la raison de la suite. On
au; =26
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&) soit (v ) la suite arithmétique de premier terme v, =2 et
de raison —2.

1. Déterminer Vv, V5 €y,

2. Expliquer pourquoi pour tout entier naturel n non nul,
v, =4 —2n puis déterminer vg.
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2. Par définition, v, = v, + (n — p) X r pour tous entiers naturels n et p et avec - la raison
de Ia suite. En prenant ici p = 1, on obtient v, =4 — 2 n.
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&) soit(v) ) lasuite définie parv,=-7 etlarelationv . ,=v -3

n+l

pour tout entler naturel n. (v ) est-elle une suite arlthmethue.
Donner sa raison.





